

七、符合基督福音的要求

我们得救是因为上帝的恩典！上帝为了拯救我们，派来耶稣基督。为洗清我们的罪过耶稣牺牲了自己的生命。这样的恩典我们其实受之有愧。我们读到：“基督是无罪的，可是为了我们，上帝让他负担我们的罪，使我们藉着他得以跟上帝有合宜的关系”（哥林多后书5章21节）。如果什么时候我们认为自己应该受到这样的恩典，那么我们不是忘了自己的罪过，就是忘了我们对基督所做的事情。或者这两种思想我们都有。

那么，保罗在圣灵的指引下所说的：“符合基督的福音的要求 散蚌邛你们的生活应当符合基督的福音的要求”（腓立比书1章27节）又该如何理解呢？我们都有罪。哪怕皈依了上帝，我们也不能

否认自己的罪过，否认我们的罪过便是自欺，便是以神为说慌的（约翰一书1章7-10节）。因此这些话不能成为我们无罪的托词。在上帝看来，我们洁净、纯洁、神圣而且无罪。基督的血洗清了我们的罪过。我们在受洗礼归入基督时，他的血洗净了我们的罪过（罗马书6章3-4节；使徒行传22章16节）。神就是光，我们沐浴在圣光中，基督的血在这个过程中不断洗涤我们的罪过（约翰一书1章5-7节）。

行在圣光中与我们的生活方式有关。这不是说我们不能犯错误，而是要我们在生活中有明确的方向、坚定的意志和正确的目标。我们的生活方式要符合耶稣基督给我们带来的福音。我们不应该把受到的恩典当作无罪的借口，而应该把它当作不断完善自己的动力。

忠诚的宗教教师和布道者听到受过自己教育的人过上了神圣的生活都会十分激动。听到自己教育过的

人沉迷于罪恶之中会让你觉得自己的努力全都白费。宗教教师就像父母，希望自己教的东西能够给学生们带来益处，他们教学生的时候是这样，哪怕多年后，学生们已不在眼前纷纷走上了其他的道路，宗教教师的心愿也没有改变。保罗不管是留在听福音的人身边还是已经离开了他们，他都希望看到听福音的人过上神圣的生活。如果我们的宗教教师总能因为听到我们好好侍奉上帝的消息而激动不已，

岂不是令人愉快的事情？我清楚地记得，小时候无意间听到父亲跟修车厂老板博耶特先生的谈话。他常常夸我，说我能很好地完成他交给我的任务。那以后很长一段时间内，他的表扬成了我让自己做得更好的动力。我想，四十年后我仍然记得这件事说

“你们的生活应当符合基督的福音的要求，这样……我都会知道你们抱着共同的目标，坚定不移，同心协力为福音的信仰争战……”
腓立比书1章27-30节

明它仍然在激励我。

上帝要我们做事时，总是给予明白无误的指示。保罗这里所说的是要基督徒符合基督福音的要求。接着又告诉我们如何符合基督福音的要求。

“坚定不移”

首先要做到：“抱着共同的心志，坚定不移”（1章27节）。“心志”一词首字母不大写的时，我们总是搞不清楚它到底指的是我们的目标还是上帝的旨意。在这里，我们将它理解成自己的目标更为妥当，翻译大多认为这里指的是我们的目标，因为这个词的首字母“S”在不同的译本中都是用的的小写形式。这样的形式通常指我们自己的态度和意向。保罗这样说是希望我们有统一的意向，这个意向会把我们和其他信徒紧

紧联系在一起,形成坚不可摧的团体。团结就是力量,但是只有大家同心一致,充满团队精神时,这种力量才能得以显现。如果每个人只懂得单打独斗,不考虑团队的利益,那么这只队伍迟早要吃败仗。作为同一个教会的教徒,我们需要团队精神。要使我们符合基督的福音的要求,就要做到这点。

“同心协力”

其次,我们要做到“同心协力为福音的信仰争战”(1章27节)。同心协力是说对事物有一致的看法。保罗对歌林多的基督徒说:“不可分裂,要团结,有一致的想法,有共同的目标”(哥林多前书1章10节)。我们对事物的看法并不总是一致。即便对《圣经》,我们也有不同的见解。不同时期我们所处的环境以及周围发生的事情无不深刻地影响着我们对圣经和日课的见解。要“同心协力”是指我们都要好好侍奉上帝。保罗后来解释:同心协力就是要有“耶稣基督的心怀”,也就是要达到忘我的境界。如果我们都能达到这个境界,就能轻松地与别人同心协力侍奉上帝了。

我们在众多教会中寻找能够共同侍奉上帝的人,但是总会遇到这样那样的麻烦。如果我们的生活是这样的话,我们不该总觉得是别人的问题,我们要好好审视自己,看看问题是不是出在自己身上。

记住光是同心协力还不够。我们还必须“为福音的信仰争战”(1章27节)。如果“对主的信仰”不是“对福音的信仰”,那就是错误的信仰。我们常常因为某些事情失去自制力,丧失对真理的信仰转而为自己的目的服务,这也许是因为我们在为自己的理想打拼,也许是受到了一些从小就习惯了的事物的影响,或者是因为我们听到了一些值得我们尊敬和爱戴的人的某些言论。请记住法利赛派的教徒。因为认为上帝的福音与他们的理想不符,他们从未能听到真正的福音。我们必须要有“为福音的信仰争战”(1章27节)。我们必须确信所捍卫的是福音而不是其他事物。

“不要惊慌”

要符合基督福音的要求,我们需要做的第三件事是面对福音的敌人不要惊慌失措。他们反对福音就是

自取灭亡。他们与我们作对证明我们将获得救赎。保罗强调救赎是上帝的救赎不是我们的所作所为。我们谁都不喜欢有敌人。我们觉得如果自己做的事情是对的,其他的人就应该赞同我们的作法并和我们一起努力。遇到反对者时,我们会觉得非常吃惊。我不清楚为什么会这样。上帝并不是没有警告我们跟随他会遇到敌人和烦扰。保罗竭尽全力想教会我们如何应对这些敌人。但是很奇怪,即便这样,我们遇到敌人时,仍然很吃惊。

保罗说符合基督福音要求的方法之一就是不怕敌人。如果我们害怕生活中遇到的自然现象,证明我们不了解事实。比如说,如果害怕婴儿哭泣就十分幼稚。因此,我们维护福音有人反对我们这是很正常的,我们不要觉得不正常。

正确地对待敌人和痛苦的态度就是将他们看成上帝给我们的礼物。上帝不但恩准我们跟随他相信他,也让我们“为他受苦”(1章29节)。保罗后来说,陪伴基督分担他的痛苦就是他的一个重要职责。也就是说,我们因为信仰上帝遭受痛苦的时候,也就是我们和基督一起陪伴他,分担他为我们所受的困苦的时候。能陪伴耶稣基督,我们不后悔,也不觉得丢脸,反而感到自豪。

关于如何应对这些敌人,保罗最后说到:当你们遭受痛苦的时候,你们有同样的经历“这战,你们看见我打过,你们一定听见,我仍然在从事同样的战斗”(1章30节)。告诉他们遭受痛苦是在与基督为伴这一点十分重要,但是保罗还要他们知道,遭受痛苦也是与他为伴,与他们的良师益友为伴。当然,这比不上与基督为伴重要,但是对于那些因为了解保罗对上帝的信仰和虔诚而十分热爱他的人却是更大的激励。

不论什么时候,我们都可以用这样的方法应对那些反对福音的敌人。耶稣和其他所有正直的神仆常年忍受着困苦,我们就是与他们为伍。毫无疑问,我们与保罗为伍,同时我们还与那些我们热爱、尊敬的人为伍,这些人曾帮助我们实现心灵上的成长。这些人可能是我们的父母,也可能是我们的教师、布道者、朋友或者是和我们一起侍奉上帝的人。想到自己和这么优秀的人为伍,我们就应该有更强大的动力使自己变得更加虔诚。

Studies of Biblical Literature © 2005, 2006 by Truth For Today Publications.